

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5674期

今日8版

2016年4月11日

星期一

农历丙申年三月初五



028-37494888

两部委发文支持举办医养结合服务机构

新华社北京电 民政部、国家卫生计生委8日联合发布《关于做好医养结合服务机构许可工作的通知》，明确支持医疗机构设立养老机构，支持养老机构设立医疗机构。各地民政、卫生计生部门将密切配合，打造“无障碍”审批环境。

通知指出，支持医疗机构设立养老机构。医疗机构面向老年人开展集中居住和照料服务，申请养老机构设立许可，民政部门予以优先受理。符合设立条件的，自受理设立申请后10

个工作日内颁发养老机构设立许可证。对于无内设养老机构，但具有养老服务需求的医疗机构，民政部门应指导其与养老机构建立协作机制，开展一体化的健康和养老服务。

在支持养老机构设立医疗机构方面，通知明确，卫生计生部门应将养老机构设立老年病医院、康复医院、护理院、中医医院、临终关怀等医疗机构纳入区域卫生规划，优先予以审核审批。内设医疗机构为门诊部、诊所、医务室、护理站的养老机构，应向当地县级卫生

计生部门申请设置和执业登记。卫生计生部门应当在受理设置申请后10个工作日内给予是否同意设置的批复。

根据通知，各地民政、卫生计生部门应当将法律、法规、规章规定的设立养老机构、医疗机构有关行政许可的事项、依据、条件等需要提交的全部材料，在办事服务窗口及政务网站公开。申办人拟举办医养结合服务机构的，两部门在接到申请后，按照首接责任制原则，及时根据各自职责办理审批，不得互相推诿。

今年年底全市森林覆盖率达到48.6%，城乡绿化覆盖率达到51.5%；水域面积达到600平方公里，占全市幅员面积的8.35%；公园总量达到118个以上——

推进“三大工程”建设 绿色眉山画卷徐徐展开

本报记者 王磊

一个个已建成开放的公园、一个个正在紧张施工的水体项目、一排排绿意盎然的景观带……如今的眉山群众无不赞叹“绿海明珠、千湖之城、百园之市”三大工程带来的变化，无不享受着城市发展带来的福祉。在“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的背景下，今年我市将持续推进“三大工程”建设，年底全市森林覆盖率将达到48.6%，城乡绿化覆盖率达到51.5%；水域面积将达到600平方公里，水域面积将提高到8.35%；公园总量将达到118个以上。

“三大工程”的民生效应 切实增进民生福祉

4月9日，家住东坡竹园附近某小区的市民杨国忠正带着外地的亲戚在东坡竹园内散步。竹制扶手搭配旋转木梯，仿竹长廊配以瀑布绿水，石头假山呼应潺潺流水……一行人走在桥上，放眼望去，园内成片的绿色中点缀着点点色彩，宛如一幅灵动优美的水墨丹青。

东坡竹园是继杨国忠一行在游览了东坡城市湿地公园、苏辙公园后，他们在眉山所逛的第三个公园。当听到记者问起城市公园对他生活的影响时，杨国忠的一名亲戚表示：“那还用说，有树、有水、有公园，生活在这样的城市

中，生活品质肯定高，我们都羡慕这种出门就是公园和绿地的生活。眉山市委、市政府的决策部署真的很有前瞻性和科学性。”

亲戚的一席话，让一行人脸上洋溢着喜悦。“确实是这样，现在我家出门就是东坡竹园，过条街就是苏辙公园，再多走两步还可以到东坡湖。有了休闲散步的场所，与之前吃顿饭就坐在沙发上看电视的生活相比，生活品质确实提高了许多。”杨国忠深有感触地说。

杨国忠的感慨正是市委、市政府自2013年启动“绿海明珠、千湖之城、百园之市”三大工程建设以来，不断增进群众福祉，提升群众获得感，让全市人民共享城市建设成果的一个缩影。

通过三年的努力，截至2015年年底，全市森林覆盖率达到48.08%，比全省高出10个百分点，城乡绿化覆盖率达到50.81%；水域面积达550平方公里，占全市幅员面积的8%，是全省占比的3.4倍；新建和建成各类公园92个。一个个已建成开放的公园、一个个正在紧张施工的水体项目、一排排绿意盎然的景观带……如今的眉山百姓无不赞叹“三大工程”带来的变化，无不享受着城市发展带来的福祉。

“三大工程”的品牌效应 有力促进经济发展

在不断增进群众福祉的同时，“三大工程”建设的推进也促进了我市经济的发展。

“傍着城市湿地公园这一招牌，我们的楼盘完全不愁卖，现在很多观湖的户型都快卖完了。”仁寿县靠近仁寿城市湿地公园的某楼盘销售人员告诉记者。

采访中，记者发现，和仁寿城市湿地公园附近的楼盘一样，仁寿中央水公园、洪雅引青入城项目等公园或水体项目附近的楼盘售价均要高于其他地段的楼盘，且销量不错。这正是我市实施“三大工程”建设促进经济发展的佐证。

同时，良好的生态环境也提升了我市的核心竞争力，有效地促进了项目落户和投资。2015年，我市GDP增长10.2%，成功迈上千亿台阶，增速居全省第4；地方一般公共预算收入增长10.5%，总量突破80亿元；城乡居民人均可支配收入分别增长8.4%、9.8%。全市经济呈现出平稳健康发展的良好局面。

“三大工程”的生态效应 描绘绿色眉山画卷

事实证明，“三大工程”建设不仅是事关民生福祉的民生工程，也是事关长远的发展工程。在“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的背景下，我市“三大工程”下一步该如何推进？3月17日召开的2016年“绿海明珠、千湖之城、百园之市”工作推进电视直播大会，对此作出了全面部署。2016年，全市将进一步大力实施“绿海明珠”大会战、“千湖之城”大会战、“百园之市”大会战，全力推进“三大工程”建设，确保“三大工程”全年完成投资52.25亿元，确保年底全市森林覆盖率达到48.6%，城乡绿化覆盖率达到51.5%；水域面积达到600平方公里，占面积比重达到8.35%；公园总量达到118个以上。

如今的眉山，绿色画卷正徐徐展开。



仁寿城市湿地公园建设进展顺利



昨(10)日，记者拍摄的仁寿城市湿地公园。截至目前，湿地公园全区道路结构、沿湖观景台、节点、小园路等结构已基本完工，园区内乔木栽植也已经完成。主园路正在进行打线安装，随后将开始面层彩色沥青摊铺。预计本月底，湿地公园建设将全面收尾，届时将以全新面貌展现在市民面前。

本报记者 周军 摄

开展爱鸟护鸟宣传 建设美丽生态家园

本报讯(张正群 王永强 记者 余毅 文/图)4月7日，眉山市绿色生态志愿服务队和洪雅县林业局、瓦屋山自然保护区管理局志愿者一起，在该县柳江镇开展了以“依法保护鸟类，建设美丽中国”为主题的“爱鸟周”爱鸟护鸟集中宣传志愿服务活动。

活动现场，志愿者们向群众展出了我市境内部分常见的野生鸟类彩色图片、部分查获的违法捕杀野生动物

典型案例图片，并通过流动宣传车向群众宣传了野生动物保护、森林防火、森林资源保护和野生动物栖息地保护等相关知识。同时，志愿者们还深入柳江镇中心小学，就爱鸟护鸟、保护野生动物等与师生进行了知识问答互动。

据悉，此次活动共发放各类宣传资料5000余份，接待群众咨询800多人。通过宣传，进一步增强了广大群众爱鸟护鸟、保护野生动物的意识和主动参与生态环境保护的积极性。



志愿者开展“爱鸟周”宣传活动。

全市综合交通大会战项目建设实现开门红 1—3月完成投资逾24亿元

本报讯(记者 殷勇)4月6日，记者从市综合交通办公室获悉，1—3月，我市综合交通大会战项目完成投资24.05亿元，占全年目标任务95亿元的25.32%，顺利实现“开门红”。

据介绍，今年我市综合交通大会战项目进展顺利，1—3月，7个确保今年竣工类项目完成投资7.72亿元，占全年目标任务23.55亿元的32.78%，超时

间进度7.78个百分点；6个加快建设类项目完成投资10.13亿元，占全年目标任务39.9亿元的25.39%，超目标任务0.39个百分点；“四箭齐发”类项目完成投资5.96亿元，占全年目标任务24.66亿元的24.17%；7个力争开工类项目完成投资0.24亿元，均在开展相关前期工作；9个抓紧储备类项目正在衔接有关工作。

整顿人力资源市场 我市工作受到肯定

本报讯(记者 王允浩)近日，部省联合调研组深入我市四川飞普科技有限公司和东坡区希望职介所、诚心职介所、今日职介所以及市人力资源市场二部，组织召开人力资源市场职业介绍、企业招工用工、市场监管工作座谈会，并听取市和东坡区清理整顿人力资源市场秩序专项行动情况汇报。

督查组认为，我市高度重视清理

整顿人力资源市场秩序专项行动，宣传有力，检查到位，工作有声有色，取得了明显成效。据了解，专项行动期间，全市检查人力资源服务机构16户、劳务派遣单位47户、企业81户，查处提供虚假信息2件，责令改正6件，取缔非法职介活动5件，规范企业招工行为38个，未发现有“黑中介”等严重违法行为，为全市城乡劳动者求职就业创造了良好环境。

一句话新闻

◆4月7日，我市召开了学校安全稳定防范暨舆情处置培训会，内容包括《如何加强校园安全稳定防范》、《如何做好教育突发事件及舆情处置》，副市长吴爱玲出席会议。



4月9日(农历三月初三)，四川省非物质文化遗产——彭山区“彭祖山三月三朝山节”热闹非凡，先后吸引了

3万余人前来朝山、踏春、祈福。 本报记者 杨槐 摄



脱贫攻坚需要与时俱进创新思路

涓紫

4月8日，《眉山日报》以《对接电商平台 助力脱贫攻坚》为题，报道了我市为全面贯彻落实市委决战“1593”脱贫攻坚部署，相关职能部门举办电商扶贫产销对接会的消息，令人对全市脱贫攻坚工作增添了信心。笔者认为，这是新形势下我市脱贫攻坚工作与时俱进的一种体现，更是一种创新思路助推脱贫攻坚的路径探索，值得点赞。

扶贫脱贫不是一时之功。如果将群众打造起来的支柱产业比作一棵树，则需要根据市场的变化“修剪枝叶”，必要时甚至需要“移花栽木、改头换面”。一句话，扶贫脱贫需要与时俱进、创新思路。就像这次部门“牵线”，让贫困村与电商企业对接一样，可以让困难群众很快找到脱贫路子，让扶贫工作“互联网+”新形势下多了一个着力点。

与时俱进、创新思路，需要各级各有关部门充分发挥好各自的优势，心往一处想，劲往一处使，集众人的智慧才能在不经意间碰撞出脱贫致富的“金点子”；“第一书记”要积极主动创新思路，适应新常态和时代需求，在结合贫困村实际的同时，用先进的理念和思路大胆引领困难群众脱贫致富；要鼓励、支持、引导一些有资金、懂市场、会经营的致富能人参与到脱贫攻坚工作中，让他们及时发现商机，盘活现有资源，灵活寻找出路，真正让脱贫攻坚按下“快捷键”。

我们坚信，只要各级各有关部门能以“时不我待”的担当精神和“功成不必在我”的恒心力，创新工作思路，加大工作力度，那么，啃下脱贫攻坚这块硬骨头就指日可待。